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Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку 
Республика Татарстан 

Школьный этап 
2022 / 2023 учебный год 

7–8 классы 
Время выполнения: 120 минут 

 
1 2 3 4 5 6 Итого 
9 9 10 11 11 9 59 

 
Задание 1 (9 баллов). 
Модель ответа: 
Дай (0,5 балла) – дать (0,5 балла), дал (0,5 балла) – дать (0,5 балла),  
даль (0,5 балла) – даль (0,5 балла), дам (0,5 балла) – дама (0,5 балла),  
дам (0,5 балла) – дать (0,5 балла),  дан (0,5 балла) – дан (0,5 балла),  
дан (0,5 балла) – дать ИЛИ данный (0,5 балла), дань (0,5 балла) – дань (0,5 балла), 
дар (0,5 балла) – дар (0,5 балла). 
Примечание. Допускается засчитывать вариант Дань / Дан – Даниил / Данил / 
Данила, если набранный балл не превышает максимальный за это задание. 
Для справки. Дан – в восточных единоборствах: степень совершенства в овладении 
искусством боя. 
Итого 9 баллов за задание. 
 
Задание 2 (9 баллов). 
Модель ответа: 
2.1. 
КонфЕтюр (1 балл). Очевидно, ошибка вызвана влиянием более знакомого слова 
конфЕта (1 балл), в котором Е находится под ударением (0,5 балла). Слова являются 
родственными с точки зрения этимологии, но пришли в русский язык из разных 
языков (0,5 балла). 
2.2. 
СтОящий (1 балл) – от слова стоить (1 балл), II спряжение, поэтому суффикс -ЯЩ 
(1 балл). 
СтоЯщий (1 балл) – от слова стоять (1 балл), под ударением (1 балл). 
Итого 9 баллов за задание. 
 
Задание 3 (10 баллов). 
Модель ответа: 
3.1. 
1) иди (0,5 балла) – идти (0,5 балла), 2) изб (0,5 балла) – изба (0,5 балла), 
3) изо (0,5 балла) – изо (0,5 балла), 4) или (0,5 балла) – или (0,5 балла), 
5) ими (0,5 балла) – они (0,5 балла), 6) ищи (0,5 балла) – искать (0,5 балла), 
7) язи (0,5 балла) – язь (0,5 балла), 
 
3.2. 
Изи (2 балла). 
Наречие ИЛИ прилагательное (1 балл). 
Итого 10 баллов за задание. 
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Задание 4 (11 баллов). 
Модель ответа: 
4.1. 
Группа 1: брюшинный, вершинный, глубинный, общинный, овчинный, перинный, 
старинный (3 балла за группу; минус 0,5 балла за ошибку) – в этих словах 
выделяется корень, суффикс -ИН- и суффикс -Н- (0,5 балла).  
Группа 2: витаминный, картинный, лавинный, магазинный, машинный, пружинный, 
шинный (3 балла за группу; минус 0,5 балла за ошибку) – в этих словах выделяется 
корень и суффикс -Н- (0,5 балла). 
Слово подлинный (0,5 балла) не входит в группы, так как в нём не выделяется 
никакой суффикс (0,5 балла). 
Примечание. Порядок указания групп и слов внутри группы не имеет значения. 
Для справки: брюхо – брюшина, верх – вершина, глубокий – глубина, общий – 
община, овца – овчина, перо – перина, старый – старина. 
 
4.2. В этих словах есть элементы ЕС (0,5 балла) (древЕСинный) и ЕН (0,5 балла) 
(имЕНинный), определение их морфемного статуса спорно – часть корня, суффикс 
или интерфикс (1 балл). 
 
4.3. Н и НН в отыменных прилагательных (0,5 балла), НН на стыке морфем 
(0,5 балла). 
Итого 11 баллов за задание. 
 
Задание 5 (11 баллов). 
Модель ответа: 
5.1. 
1 – рама (1 балл),  
2 – рамка (0,5 балла) 
3 – рамочка (0,5 балла) 
4 – рамный (0,5 балла) 
5 – рамочный (0,5 балла) 
6 – безрамный (0,5 балла) 
7 – безрамочный (0,5 балла) 
8 – подрамник (0,5 балла) 
9 – подрамок (0,5 балла) 
10 – обрамить (0,5 балла) 
11 – обрамлять (0,5 балла) 
12 – обрамление (0,5 балла) 
13 – пилорама (0,5 балла) 
14 – рамщик (0,5 балла) 
15 – рамочник (0,5 балла) 
16 – рамотёс (0,5 балла) 
17 – фоторамка (0,5 балла) 
 
5.2. в рамках (1 балл). 
5.3. за рамки (1 балл). 
Итого 11 баллов за задание.  
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Задание 6 (9 баллов). 
Модель ответа: 
6.1. обеих (0,5 балла) рек (0,5 балла) 
6.2. великие (0,5 балла) луга (0,5 балла) – большие луга (1 балл) 
6.3. прилежат (0,5 балла) – находятся, располагаются (0,5 балла) 
6.4. травны ‘богаты травами, имеют много трав’ (1 балл), прилагательное (0,5 балла), 

в тексте употреблено в краткой форме (0,5 балла), мн.ч. (0,5 балла). 
6.5. красны ‘красивы, хороши’ (1 балл). 
6.6. Озвончение (0,5 балла). Не соответствует, перед [в’] не происходит озвончение 

(1 балл). 
Примечание. Допускаются синонимичные переводы. 
 
Итого 9 баллов за задание. 
 


